



ПРОМОЕШЬ ПОЛЯ — ЦЕДРЕЕ ЗЕМЛЯ

ЗАСОЛЕННОСТЬ почва в ряде областей и районов республик высокая, а роль губительно действует на хлопчатник. Она также отрицательно сказывается на структуре почвы, способствует развитию сорняков. Поэтому то хозяйство, где сейчас не жалуют сил для высококачественной и своевременной обработки земель, получит высокий урожай.

ДНЕВНИК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

В последние годы земледельцы республики накопили большой опыт зимних сельскохозяйственных работ, в том числе и в борьбе с засоленными почвами. В ряде областей, в частности в Сырдарьинской, Джизакской, Ферганской, Андижанской, все более широкое распространение получает чеховая система задержания воды на полях, что способствует глубокому проникновению влаги в почву, улучшению ее микро- и макроструктуры. В таких случаях засоленные зоны земледелия, как Каракалпакская АССР и Хорезмская область, пришла к выводу, что зимние промывочные поливы гораздо эффективнее ранее проводив-

главная роль принадлежит специалистам. Их долг — вести промывочные поливы своевременно, грамотно, следить за их влиянием на структуру и химический состав почвы, на глубину залегания подпочвенных вод. В минувшем году некоторые хозяйства не выполнили планов производства хлопка и других сельскохозяйственных культур. Первый практический вывод, который мы надеемся сделать, — это организовать работу во втором году пятилетки так, чтобы исправить допущенные ошибки. На одной из таких ошибок было несвоевременное или низкокачественное проведение промывочных работ прошлой зимой. В ряде районов и хозяйства учли эти промахи. Но не все же. К сожалению, медлят с зимними поливами во многих хозяйствах Хорезмской, Бухарской и Ферганской областей. Не везде должным образом контролируется качество этих работ. А такое положение недопустимо. Сейчас зимний день, как и весенний, год кормит.

ОБОЗРЕНИЕ Восток Дневник ВАЖНЫЙ ШАГ МАЛУТУ, 18 января. (ТАСС). Национально-освободительные силы Зимбабве сделали важный шаг на пути еще более тесного сплочения в борьбе за полное освобождение Родине расистско-иностранной о г ета.

Впервые в истории существования Израиля число эмигрантов в 1975 году превысило число иммигрантов — 20 тыс. против 17 тыс. констатирует газета «Нью-Йорк таймс». В 1976 году этот разрыв еще более увеличился, за четверть века со времени образования еврейского государства, отмечает газета, найдя десятый житель Израиля покинул страну.

НЕОФАШИСТОВ — К ОТВЕТУ! ЗА СПИНОЙ ПРЕСТУПНИКОВ — СИД

РИМ, 19 января. (ТАСС). Под усиленной охраной вооруженных полицейских в итальянском городе Катандзаро начался суд над группой неофашистов. Они обвиняются в осуществлении в декабре 1969 года взрыва в сельскохозяйственном банке Милана, в результате которого десятки человек были убиты и ранены. Среди подсудимых — неофашисты Франко Фреда, Джованни Вентура и Гвидо Джаннотти.

ПАТРИОТЫ СПЛАЧИВАЮТ ВАЖНЫЙ ШАГ

На состоявшемся здесь заседании лидеры Патриотического фронта Зимбабве, в который входят представители различных племенных групп страны, решили создать координационный комитет фронта. Новый орган призван согласовывать деятельность патриотов Зимбабве по претворению в жизнь основных задач фронта — свержение иностранного расистского меньшинства, создание подлинно независимого государства, уничтожение всех форм эксплуатации и обеспечение условий для осуществления группировкой революции в стране.

ВОЛНЕНИЯ В ЕГИПТЕ ПОЛИЦИЯ ПРОТИВ ДЕМОНСТРАНТОВ

КАИР, 19 января. (ТАСС). Десятки тысяч жителей египетской столицы вышли на улицы города, чтобы выразить протест против решения правительства сократить государственное субсидирование цен на продукты питания и предметы первой необходимости, демонстранты требовали отмены политики «открытых дверей», австрийской страну, содержащаяся в богатых, «Долой нищету!» — скандировали рабочие, служащие, студенты, заволашевшие улицы и площади центральной части Каира.

ЭМИГРАЦИЯ ИЗ «ЗЕМЛИ ОБЕТОВАННОЙ» ИЗРАИЛЬЯНЕ «ГОЛОСУЮТ НОГАМИ»

Нью-Йорк, 19 января. (ТАСС). Массовой эмиграцией отвечают израильтяне на антинародную политику правящих кругов Израиля. Впервые в истории существования Израиля число эмигрантов в 1975 году превысило число иммигрантов — 20 тыс. против 17 тыс. констатирует газета «Нью-Йорк таймс».

ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В Москве 19 января началось заседание Всесоюзного совещания по дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственной науки и ее развитию. В его работе участвуют ученые, секретари ЦК компартий и заместители Председателей Советов Министров, министры сельского хозяйства союзных республик, секретари райкомов и обкомов партии, руководители сельскохозяйственных органов, специалисты и передовики колхозов и совхозов. Совещание открыл заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кирилин. С докладом «О задачах сельскохозяйственной науки, научных учреждений и высших учебных заведений по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению эффективности сельского хозяйства» выступил министр сельского хозяйства СССР В. К. Мясной.

СЧЕТ НА МИЛЛИОНЫ ВУЗ И ПРОИЗВОДСТВО

На двенадцать процентов повышается производительность труда на заводе «Ташсельмаш» автомат для изготовления шесток хлопкоуборочных машин. Автоматизировали этот процесс вместе с конструкторами и заводскими инженерами ученые и студенты Ташкентского политехнического института имени Абу Райхана Беруни. Экономисты оценивают эффект от внедрения новшества почти в миллион рублей. Выше шестидесяти хозяйственных исследований завершено в минувшем году на кафедрах института. В копилку пятилетки коллектива ведущего технического вуза республики добавили около пяти с половиной миллионов рублей — такой результат внедрения в производство выполненных здесь научных разработок. Все больше предприятий и организаций обращаются к вузам за помощью в решении неотложных научно-технических проблем. На нынешний год институтом уже

СТУДЕНТЫ ПРИОБЩАЮТСЯ К ТВОРЧЕСТВУ, ПРИОБРЕТАЮТ ВКУС К ПОИСКУ

заклучено двести двадцать хозяйственных договоров. — Столь внушительного «портфеля» заказов у нас еще не было, — говорит проректор по научной работе профессор И. М. Мирджаньев. — Обязательное условие — участие в каждом таком исследовании студентов. Миллионы миллионов, но не менее важен для нас педагогический, воспитательный эффект, который нельзя учесть в рублях. Разрабатывая вместе с преподавателями научную тему, студенты приобретают творчество, приобретают вкус к поиску. Следующим октябрьским пленумом ЦК КПСС, мы стремимся теперь заключать комплексные договоры, предусматривающие полный исследовательский цикл — от разработки идеи до ее воплощения на производстве. Участие в таких исследованиях особенно полезно для будущих специалистов — оно позволяет еще в институтских стенах приобрести навыки и опыт, необходимый для последующей практической и научной работы. (УзТАП).

«ВЕЛИКОЙ ДЕПРЕССИИ»

Уходящий президент Дик Форт назвал кризис текущих ежегодный экономический дождь, в котором анализировались нынешние экономические трудности США и ее перспективы на ближайший год. В докладе нашли отражены причины возникновения «великой депрессии» тридцатых годов.

Безработица, как признал президент, остается слишком высокой. Ее средний уровень в прошедшем году составил 7,1 процента. Среди молодежи — 19 процентов. Продолжит снижаться инфляция. За минувший год и в прошлом в США возросла на 5 процентов. Дефицит государственного бюджета достиг астрономических сумм — 58,3 миллиарда долларов.

ОСНОВНЫЕ БРЕМЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРУДНОСТЕЙ ДАВНОСТЬ НА ПЛЕЧИ АМЕРИКАНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Основное бремя экономических трудностей давно лежит на плечи американских трудящихся. Вследствие падения реальной покупательной способности происходит дальнейшее снижение жизненного уровня народа. Пессимистически оценивают перспективы развития экономики США в 1977 году. Темпы роста валового национального продукта будут по-прежнему недостаточными и нынешний высокий уровень безработицы сохранится. Рост цен составит не менее 5-6 процентов.



КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

- ▲ Законодательная комиссия народного собрания Эфиопии приняла закон о реорганизации на новом принципе Центрального совета народного хозяйства под председательством главы государства.
▲ Экономическая политика правительства лейбористов привела к резкому сокращению уровня жизни населения. Такого вывода достигают в опубликованной в Лондоне данных статистического бюро по изучению доходов.
▲ Расистский режим Смитта совершил новые преступления. В законодательном собрании Сольбери назначены 8 политических заключенных национального совета Зимбабве. Борьба за ликвидацию расистских порядков обвинули в нарушении пресловутой «демократической безопасности».

МОЩНОЕ ОРУЖИЕ ИДЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ

К выходу в свет пятого издания «Истории Коммунистической партии Советского Союза»

Наша партия, основанная и выстоявшая великим Лениным, прошла путь героической борьбы, тяжелейших испытаний, всемирно-исторических побед. Обращаясь к слабой личности своего боевого авангарда, советские люди глубоко осознают роль великой партии в судьбах Родины, создании общества постоянно растущей экономики, зрелых социалистических отношений, подлинной свободы, общества, в котором господствует научное материалистическое мировоззрение. С каждым новым этапом коммунистического строительства все полнее расширяется теоретическая, политическая, идейно-воспитательная и организаторская деятельность КПСС. Эта ее многогранная деятельность, имеющая непреодолимое историческое значение, постоянно обобщается, опираясь на обширное литературное наследие Ленина, продолжая ленинские традиции, партия творчески подходит к освещению своей истории, все ценнее из ее событий и уроков ставит на службу решению современных задач. Пример такого подхода к опыту КПСС показал ее XXV съезд, продемонстрировавший непоколебимую верность марксизму-ленинизму, продолgarsкому интернационализму. В Отчетном докладе Центрального Комитета с которым на съезде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, ярко отражена забота партии о научной разработке и пропаганде теории и истории КПСС. С учетом последних достижений общественных наук, новых документов, а также замечаний и пожеланий читателей вышло в свет пятое, дополненное издание учебника «История Коммунистической партии Советского Союза». В этом издании, подготовленном авторским коллективом под руководством академика Б. Н. Пономарева, освещается многолетний путь КПСС, который она прошла от возникновения первых марксистских кружков и до наших дней, когда преворачивается в жизнь решения XXV съезда. Основная линия в книге — изложение идей, позиций и деятельности В. И. Ленина, выполнение партии его бессмертных заветов. На страницах учебника глубоко и всесторонне рассматриваются проблемы строительства партии и ее деятельности в период борьбы за свержение капитализма и победу пролетарской революции, в годы создания социализма и коммунизма. Вся книга — конкретная иллюстрация единства марксистско-ленинской теории с революционной практикой. В учебнике показано, что ленинская партия на протяжении своей истории прошла ряд крупных этапов, отличающихся внутренними и международными условиями, расстановкой классовых сил, особенностями стратегии и тактики, идейно-организаторской деятельностью. Центральное место в деятельности партии до 1917 года составляла борьба за

История Коммунистической партии Советского Союза, Издание пятое, дополненное. Авторский коллектив в составе: Б. Н. Пономарев, руководящий, В. М. Волин, В. С. Завьялов, И. И. Мизин, А. Д. Песков, В. И. Попов, Л. И. Снетков, А. И. Соболев, К. И. Суворов, В. С. Тельпуховский, М. Политкодат, 1976, 702 стр.

ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ВНИМАНИЕ

Зарубежные информационные агентства уделяли первостепенное внимание речи товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном вручению Туле медали «Золотая Звезда».

Основное внимание в передачах западных органов информации уделено высказываниям Л. И. Брежнева по международным вопросам, в особенности о проблемах разоружения и о раздувании на Западе мифа о советской угрозе.

Советский руководитель подчеркивает, американское агентство ЮПИ, заклеймил как «издурные» и совершенно необоснованные утверждения о том, что Советский Союз стремится к превосходству в вооружениях с целью нанесения «первого удара».

АП акцентирует внимание на высказываниях Л. И. Брежнева о готовности Советского Союза пойти вперед в вопросах ограничения стратегических вооружений, закрепив предварительно то, о чем договорились во Владивостоке.

Западногерманское агентство ДПА распространило издание внешнеполитической части речи Л. И. Брежнева под заголовком «Левизия Брежнев».

Излагая другие высказывания Л. И. Брежнева, агентство АП подчеркивает: «Советский руководитель подтверждает, что ближневосточное урегулирование может быть достигнуто, но путь к решению лежит через Женевскую мирную конференцию».

В сообщениях из Москвы корреспонденты информационных агентств отмечают исключительную теплоту, с которой Л. И. Брежнев был встречен в Туле.

С большим вниманием слушатели речи Генерального секретаря ЦК КПСС в Праге, Будапеште, Варшаве и Улан-Баторе. С сообщения о торжестве в городе-герое начались все передачи последних известий Болгарского радио.

(ТАСС).



ИДУТ В ГОРУ

ЧИТАЯ ПИСЬМО ЦК КПСС

СКАЖЕМ прямо — колхоз наш по уровню экономики, эффективности производства, урожайности хлопчатника серьезно отстает от передовых хозяйств района.

Несколько лучше сложилось для хозяйства первый год новой пятилетки. Посевная площадь под хлопчатником осталась та же, что и прежде, — 1,170 гектаров, свободных земель для расширения хлопкового клина колхоз не имеет.

Многим изделиям Ташментского трикотажного объединения «Малина» присвоен государственный знак качества.

не велось строительство жилья, то в минувшем году мы построили 12 благоустроенных домов, а в нынешнем будет возведено 20.

В минувшем году в колхозную кассу поступило 2 миллиона 700 тысяч рублей дохода, а к концу пятилетки намечается довести его до 4,5—5 миллионов рублей.

«НАМ ОТВЕЧАЮТ» «ИЗ РЕМОНТА... В РЕМОНТ» В Булунгурском райобъединении «Узсельхозтехники» медленнее и плохо ремонтируют машины.

ТОВАРЫ — НА ПРИЛАВОК

ТОВАРЫ — НА ПРИЛАВОК

В КИШЛАКЕ Талимарал продавцы припрятают дефицитные товары. Такого письма поступило в правление Термезского райпотребсоюза.

кусно, обслуживают медленно. Более месяца проверочные бригады изучали организацию общественного питания.

Массовые рейды, глубокие проверки, смотры культуры обслуживания населения — все эти методы группы народного контроля выявили на вооружение.

Торговые точки района разбросаны на многие километры, они есть во всех кишлаках.

В прошлом году товарооборот в районе возрос более чем на 600 тысяч рублей. Нет ни одного случая растрат и хищений.

Недавно наша группа отчитывалась на заседании областного комитета народного контроля. Отмечен положительный опыт нашей работы.

Главный инженер управления ремонта Самаркандского областного объединения «Узсельхозтехники» Э. Мамаев сообщил, что факты имели место.

«ДОМ В НЕНАСТЬЕ» В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком 21 ноября 1976 года, говорилось о том, что жилищные и коммунальные службы Шаргуна задерживают ремонт домов.

«ДОМ В НЕНАСТЬЕ»

Председатель Шаргунского горисполкома К. Саидов изложил, что корреспонденция обшудена на заседании исполкома.



НАСТАВНИК

НЕСКОЛЬКО месяцев назад начальник инструментального цеха завода «Ташкентстильмаш» В. В. Трегубов пригласил к себе в кабинет старшего слесаря-инструментальщика Владимира Кирилловича Сенчу.

Вад сам завод. Сборочный цех, пескомети в литейном цехе. Познакомил с принципами работы дильевых машин в цехе лития под давлением.

аал Владимир Кириллович. Стояли за тисками, обрабатывали напильниками металлические пластины.

ГРАНИТЬ, КАК АЛМАЗ

ШЛО ЭКСТРЕННОЕ родительское собрание. Повод для него, на взгляд классного руководителя, был серьезный.

Несколько дней назад весь класс был предупрежден о том, что в субботу надо прийти на оповощную базу, помочь сортировать овощи.

Перед нашим государством, школой, учителями и родителями стоит задача чрезвычайной важности — каждого школьника не только воспитать здоровым и сильным, но и обязательно воспитать его сознательным членом социалистического общества.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

учителю, и родителям надо умерно работать, трудом шлифовать характеры, как ювелир гранит алмазы.

действительно нужна. Труд должен быть посильным, но не чрезмерно легким. И обязательно нужно контролировать то, что и как делают дети.

Многословие, пустяком деле, очень правильно решая важную воспитательную проблему.

Сенча засмеялся. Поймав все же его Василий Васильевич. Как же это — «науич», а потом — «на пенсию».

Сенча зашел в кабинет, молча сел. Закурив Ноговорили о том о сем. От Владимира Кирилловича не ускользнул веселый блеск в глазах Трегубова.

Годы войны. Их тяжесть испытал каждый советский человек. В Ташменте, на эвакуированном «Россельмаше», начали выпускать боеприпасы.

Недели через две они уже крепко держали напильники, металлическая по верхности детали получалась гладкой.

Получается, что все должно стать творцами. Но откуда взять столько талантливых и способных? Таланты, как алмазы, встречаются редко.

Чтобы труд стал потребностью, он должен быть систематическим, привычным. Дети в семье должны иметь постоянные обязанности, причем им нужно внушать, что их доля в общем труде

Самая грубая ошибка, когда родители наказывают своих детей... трудом. Это сказывается отрицательно, вызывает неприязнь к любому делу.

Убежденность ребенка в необходимости всего этого стала постепенно гаснуть после резких и категорических слов матери. Его не пустили. И даже в том случае, если родители сами являются примером в труде, они этим своим решением погасили в душе сына трудовую энтузиазм и инициативу, верность коллективу.

А. КАЧЕВА. Методист Министерства просвещения Узбекской ССР.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР по дополнению, плодотворную работу и большой вклад в развитие энергетики республике присвоил почетное звание «Заслуженный энергетик Узбекской ССР».

та Узбекской ССР по дополнению, плодотворную работу, большие заслуги в области развития энергетики республике награждает Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Васермана Аюльды Янжелевича — заместителя управляющего трестом «Среднеэлектрострой».

